

Часто читаю в газете о приговорах: один убил жену, другой ударил мать, третий украл автомобиль... Причём в статьях указываются имена и фамилии преступников, все обстоятельства случившегося, какое наказание дал суд. Неужели все эти подробности можно публиковать?

И. Грызлов

Отвечает Д.В. Репетев, заместитель прокурора города, юрист 1 класса:

- Принцип гласности судопроизводства закреплён в ч. 1 ст. 123 Конституции РФ, где установлено, что разбирательство во всех судах открытое. Это означает, что при слушании уголовных, гражданских и арбитражных дел доступ в зал свободен для всех граждан, представителей прессы, за исключением лиц, не достигших 16-летнего возраста (если они не являются участниками процесса или свидетелями), а ход и результаты процесса могут освещаться в средствах массовой информации.

Количество лиц, желающих присутствовать на процессе, может быть ограничено только в силу недостаточной вместимости зала судебного разбирательства. Не запрещена законом и теле-, видеосъёмка судебного заседания, если это не отразится на судебном процессе. Судебное разбирательство по уголовным делам в большинстве случаев проходит в открытом судебном заседании.

Допуская граждан и средства массовой информации на судебное разбирательство, суд тем самым обеспечивает контроль народа за деятельностью судебной власти.

Гласность судебного разбирательства является важным условием вынесения справедливого и обоснованного решения по делу, побуждает судей и других участников процесса добросовестно выполнять свои процессуальные обязанности, затрудняет оказание давления на суд, что гарантирует его независимость и подчинение только закону.

В соответствии с ч. 1 ст. 241 УПК РФ разбирательство уголовных дел во всех судах открытое, за исключением случаев, предусмотренных ч. 2 ст. 241 УПК РФ, а именно:

- 1) если разбирательство уголовного дела в суде может привести к разглашению государственной или иной охраняемой федеральным законом тайны;
- 2) когда рассматриваются уголовные дела о преступлениях, совершённых лицами младше 16 лет;
- 3) при рассмотрении уголовных дел о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности и других преступлениях, что может привести к разглашению сведений об интимных сторонах жизни участников уголовного судопроизводства либо сведений, унижающих их честь и достоинство;
- 4) если этого требуют интересы обеспечения безопасности участников судебного разбирательства, их близких или родственников.

В остальных случаях гласность должна рассматриваться как обязательное условие процесса, и обеспечить её - неременная обязанность суда. Открытость судопроизводства обеспечивается в том числе опубликованием на сайте Жигулёвского городского суда всех судебных решений по рассмотренным делам. Такая информация

## Гласность - залог справедливого суда

Автор:

15.12.2015 16:46 -

---

доступна любому пользователю сети интернет.